

济宁试水“一站式”医疗救助

低保人员出院即可领救助金

本报济宁8月30日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 布留宪 常文宝) 济宁市城区的城乡低保、农村五保对象到定点医院就医可直接获得医疗救助,不需另外办理申请审批手续。30日,济宁市启动城乡医疗救助“一站式”即时结算服务试点工作,济宁医学院附属医院、第一人民医院、第二人民医院成为定点医院。

济宁市民政局局长王建华表示,推出医疗救助“一站式”即时结算服务就是为了提高医疗救助时效,为城乡低保对象、农村五保对象提供更加方便、快捷的救助服务。目前,济医附院、第一、第二人民医院已经开始试运行,均设置了专门的服务窗口,城乡低保、农村五保对象如果需要住院治疗,只需在入院前在救助窗口备案,出

院时就可直接到救助窗口根据比例领取救助金。

济宁市民政局社会救助科殷令喜科长介绍,医疗救助“一站式”即时结算服务主要针对城市低保对象、农村低保对象和农村五保对象。包括白血病,尿毒症,恶性肿瘤等在新型农村合作医疗及城镇居民、职工基本医疗保险报销范围内的病种均可享受此项救助。符

合条件的城乡低保、农村五保对象在医疗保险机构报销后,个人实际负担住院医疗费用5000元以下的救助50%,5001元至10000元的救助60%,10001元以上的救助65%,最高救助资金限额为10000元。

城乡低保、农村五保对象在入院时需凭定点医院开具的住院通知书、身份证和《城市居民最低生活保障

证》或《农村居民最低生活保障证》、《农村五保供养证》,到专用救助窗口进行登记备案。在出院时,先在医院办理医疗报销手续,然后凭住院收费专用票据、保险费用结算单和相关证件到医疗救助专门服务窗口领取医疗救助金。未参加医保的救助对象出院时,可直接到救助窗口进行费用结算。

据了解,目前济宁市城区(市中区、任城区、高新区、北湖度假区)已经开始试点,嘉祥县正在安装专用的系统设备,近期也将开始实施,其他县市区将在年内全部启动城乡医疗救助“一站式”即时结算服务。对于因条件限制,无法实现“一站式”即时结算服务的困难居民,仍按有关文件规定的救助程序申请医疗救助。

孔子文化周筹备工作基本完成

本报济宁8月30日讯(记者 高建璋)从30日举行的孔子文化节现场调度会上获悉,目前,各项筹备工作正按计划扎实推进,孔子文化节筹备基本完成,孔子教育奖和孔子友谊奖评选结果已经揭晓。

据悉,当前,孔子文化节筹备基本完成,有关人员9月5日赶赴巴黎。孔子教育奖和孔子友谊奖评选结果已经揭晓,孔子文化奖候选人的提名工作已经完成,即将进入下一阶段的评选工作。开幕式演出按照市文广新局统一部署,在各地紧张排练,已经基本成型。目前分练即将结束,准备赴曲阜现场合成。庚寅年祭孔大典祭文已经由许嘉璐委员长撰写并由孔德埔手书完成,刻石的石料和工匠均已落实,曲阜正着手进行刻碑。

同时,孔子文化节5面T形宣传大牌已在崇文大道与菱花路口

交会处、崇文大道与同济路口交会处、圣都国际会议中心对面、黄屯与王因镇崇文大道米字形路口、日东高速与京福高速交会处设立;洸河路、金宇路上的道旗开始安装,主要路段的公交车体喷绘了孔子文化节的宣传标语。

为做好后勤保障工作,计划于下周,公安、消防、卫生、安监、接待、旅游、外事等部门对所有接待宾馆进行了全面检查。与济宁汽车协会签订了协议,落实了贵宾接待用车和工作用车,正在办理文化节赞助车辆的临时牌照。市场化运作方面,正在联络有关企业,落实了部分赞助商。开幕式门票、纪念品、《2010孔子文化节会刊》已经完成设计,陆续开始制作。志愿者招募工作基本完成,并联合用人单位对志愿者进行了业务培训,9月初将到接待宾馆和活动现场进行实地演练。



瞅瞅“大虫子”

30日,一名小朋友向“昆虫的眼睛”展品内部观望。当日,任城区科普宣传月活动正式启动,在该区二十里铺镇的校园广场上,一批科普展品吸引了众多小朋友和家长的兴趣。任城区启动科普宣传月,旨在营造积极向上、健康和谐的社会环境,普及科学教育,抵制邪教等违法犯罪活动。 本报记者 刘守善 摄